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1. Место дисциплины в структуре ООП

Дисциплина  Б1.В.06  «Налогообложение  в  организациях  сферы  гостеприимства  и
туризма» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, Блока 1
«Дисциплины  (модули)»  ООП  по  направлению  подготовки  43.03.02  «Туризм»  профиль
«Менеджмент международного и внутреннего туризма». 

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с планируемыми
результатами освоения образовательной программы (компетенциями и

индикаторами достижения компетенций)

Формируемые
компетенции

Планируемые результаты обучения по дисциплине (модулю), в
соответствии с индикатором достижения компетенции Наименование

оценочного
средства

Индикатор
достижения

компетенции

Результаты обучения
по дисциплине

ПКР-1. Способен
рассчитывать и 
анализировать 
затраты 
деятельности 
организации 
туристской 
индустрии,
туристских и 
экскурсионных 
услуг в 
соответствии с 
требованиями 
потребителя и 
(или) туриста, 
обосновывая 
эффективные
управленческие

решения

ПКР-1.1. Вырабатывает
управленческие 
решения на основе 
результатов анализа 
деятельности 
туристской и 
экскурсионной 
организаций и 
предпочтений 
потребителя и (или) 
туриста.

Уметь вырабатывать управленческие решения 
на основе результатов анализа налоговой 
нагрузки туристского предприятия
Знать способы и методы анализа налоговой 
нагрузки и результатов деятельности 
предприятий сферы туризма
Владеть навыками разработки управленческих 
решений на основе результатов анализа 
налоговой нагрузки туристского предприятия

Тест
Дискуссия

Кейс-задание

ПКР-1.2. Участвует в 
составлении сметы и 
формировании 
стоимости туристских 
и экскурсионных услуг.

Уметь определять себестоимость туристской 
услуги с учетом налоговых расходов 
предприятия сферы туризма
Знать виды расходов, учитываемых при 
налогообложении прибыли предприятий сферы 
туризма
Владеть навыками составления сметы и 
формирования стоимости туристских услуг с 
учетом налоговых расходов предприятия 

Тест
Практическое

задание

ПКР-1.3. Участвует в 
разработке текущих и 
перспективных планов 
реализации туристских 
и экскурсионных услуг,
занимается изучением 
обслуживаемых 
направлений и объемов
оказываемых услуг

Уметь выявлять возможности снижения 
налоговой нагрузки  при разработке текущих и 
перспективных планов реализации туристских 
продуктов
Знать актуальные льготы и пробелы в 
законодательстве при разработке направлений 
налогового планирования при реализации 
туристских продуктов
Владеть навыками налогового планирования при
разработке текущих и перспективных планов 
реализации туристских продуктов

Тест
Практическое

задание
Кейс

3.  Структура и содержание дисциплины 
3.1 Трудоемкость дисциплины

очная форма
обучения

очно-заочная форма
обучения

Заочная форма
обучения

Общая трудоемкость __3_ ЗЕТ _-__ ЗЕТ _3__ ЗЕТ
Часов по учебному плану 108 - 108
в том числе -
аудиторные занятия (контактная
 работа):
- занятия лекционного типа
- занятия семинарского типа 

65

32
32

- 15

6
8
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- КСР 1
самостоятельная работа 43 - 89
Промежуточная аттестация –
 Зачет

зачет - 4

3.2. Содержание дисциплины

Наименование и
краткое содержание

разделов и тем
дисциплины 

Всего
(часы)

в том числе

Контактная работа (работа во взаимодействии с
преподавателем), часы 

из них
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Тема 1. Возникновение 
и развитие 
налогообложения

2 6 1 1
1

6

Тема 2. Налоги в 
рыночной экономике

4 6 1 1 3 6

Тема 3. Налоговая 
система РФ

7 6 2 2 4 3 6

Тема 4. Организация 
налогового контроля

6 6 1 2 3 3 6

Тема 5. Налог на 
добавленную стоимость

11 8,5 4 1 4 1,5 8 2,5 3 6

Тема 6. Налог на 
имущество организаций

7 7 2 0,5 2 0,5 4 1 3 6

Тема 7. Транспортный 
налог

7 6,5 2 2 0,5 4 0,5 3 6

Тема 8. 
Государственная 
пошлина 

4 6 1 1 3 6

Тема 9. Налог на 
доходы физических лиц
Страховые взносы

9 8 3 0,5 3 1,5 6 2 3 6

Тема 10. Налог на 
прибыль организаций

12 7,5 4 1 5 0,5 9 1,5 3 6

Тема 11. Упрощенная 
система 
налогообложения. 
Патентная система 
налогообложения

7 7,5 2 1 2 0,5 4 1,5 3 6

Тема 12. Единый налог 
на вмененный доход

7 6,5 2 2 0,5 4 0,5 3 6

Тема 13. Совмещение 8 7,5 2 1 3 0,5 5 1,5 3 6
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налоговых режимов
Тема 14. Иные налоги и 
сборы

7 5 2 2 4 3 5

Тема 15. Особенности 
налогообложения 
гостиничного бизнеса

9 9 3 1 3 2 6 3 3 6

Контроль 4
КСР 1 1 1 1 1 1
Итого 108 108 3

2
6 3

3
9 65 15 4

3
89

Текущий контроль успеваемости реализуется в рамках занятий семинарского типа.
Промежуточная аттестация проходит в традиционной форме  - зачет.

Практические  занятия  (семинарские  занятия)  организуются,  в  том  числе  в  форме
практической  подготовки,  которая  предусматривает  участие  обучающихся  в  выполнении
отдельных элементов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая  подготовка  предусматривает  решение  прикладных  задач  по  профилю
профессиональной деятельности и направленности образовательной программы.

На проведение  практических занятий (семинарских занятий) в форме  практической
подготовки  отводится 16 часов (очная форма) и 4 часа (заочная форма).

Практическая подготовка направлена на формирование и развитие:
-  практических  навыков  в  соответствии  с  профилем  ОП:  управление

внутрифирменными процессами в туристской организации, в том числе по формированию и
использованию материально- технических и трудовых ресурсов;

- компетенции  ПКР-1.  Способен  рассчитывать  и  анализировать затраты деятельности
организации  туристской  индустрии,  туристских  и  экскурсионных  услуг  в  соответствии  с
требованиями  потребителя  и  (или)  туриста,  обосновывая  эффективные  управленческие
решения.

Текущий контроль успеваемости реализуется в рамках занятий семинарского типа.

4. Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы обучающихся
Целями самостоятельной работы  являются:
 систематизация  и  закрепление  полученных теоретических  знаний  и практических

умений обучающихся;
 углубление и расширение теоретических знаний;
 развитие познавательных   способностей и  активности  обучающихся;  
 формирование  таких  качеств  личности,  как  ответственность  и  организованность,

самостоятельность  мышления   и   способностей  к саморазвитию,  самосовершенствованию и
самореализации,  формированию;

 формирование  умений  использовать  нормативную,   справочную  документацию  и
специальную литературу, и другие виды  информации;

 умений к  исследовательской  деятельности.
 Самостоятельная работа бакалавров включает:

 изучение учебной литературы по курсу;
 подготовка к дискуссии,
  выполнение творческих заданий;
 изучение  нормативных источников, периодических изданий;
 работа с ресурсами Интернет;
 подготовка к тестированию;
 подготовку к зачету.

При  подготовке  к  практическому  занятию  необходимо  изучить  материалы  лекции,
презентационный материал и рекомендованную литературу. 
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Решение ситуационных задач (кейсов) – это вид самостоятельной работы обучающихся
по  решению  конкретных  проблем.  При  решении  ситуационных  задач  требуется
самостоятельный  мыслительный  поиск  самой  проблемы,  ее  решения.  Такой  вид
самостоятельной  работы  направлен  на  развитие  мышления,  творческих  умений,  усвоение
знаний, добытых в ходе активного поиска и самостоятельного решения проблем. 

Проверка  и  оценка  знаний  и  умений  должны  проводиться  согласно  определенным
требованиям к оцениванию, это: 

- умение анализировать ситуацию и находить оптимальное количество решений;
- умение работать с информацией,  в том числе умение затребовать дополнительную

информацию, необходимую для уточнения ситуации;
- умение моделировать решения в соответствии с заданием,  представлять различные

подходы к разработке планов действий, ориентированных на конечный результат;
- умение принять правильное решение на основе анализа ситуации;
-  навыки  четкого  и  точного  изложения  собственной  точки  зрения  в  устной  и

письменной форме, убедительного отстаивания своей точки зрения;
-  навык  критического  оценивания  различных  точек  зрения,  осуществление

самоанализа, самоконтроля и самооценки.
Для  решения практических заданий необходимо изучить  лекцию  по  изучаемой  теме

и  сопутствующие  нормативно-правовые  источники  (письма  и  разъяснения  ФНС  и
Министерства  финансов  РФ).  При  самостоятельном  решении  задач  следует  обосновывать
каждый  этап  решения,  исходя  из  теоретических  и  нормативных  положений  дисциплины.
Решения  сопровождать комментариями, схемами, формулами  и  выводами. 

Для самостоятельной работы используются:
1. Информационные порталы Консультант, Гарант (поиск статей НК РФ, нормативных

актов ФНС РФ и Министерства финансов РФ);
2. сайт Правительства РФ http://www.government.ru 
3. сайт  Министерства  финансов  РФ http://www.minfin.ru  (в  том числе  региональных

подразделений)
4. сайт ФНС РФ http://www.nalog.ru (в том числе региональных подразделений)
Контроль  результатов  внеаудиторной  самостоятельной  работы  обучающихся  может

осуществляться  в  пределах  времени,  отведенного  на  обязательные  учебные  занятия  по
дисциплине  и  внеаудиторную  самостоятельную  работу  учащихся  по  дисциплине,  может
проходить  в  письменной,  устной  или  смешанной  форме,  с  представлением  продукта
деятельности  учащегося.  В  качестве  форм  и  методов  контроля  внеаудиторной
самостоятельной работы учащихся могут быть использованы зачеты, тестирование, дискуссия
и др., которые могут осуществляться на учебном занятии или вне его (например, оценки за
реферат).

Контрольные вопросы и задания для проведения текущего контроля и промежуточной
аттестации по итогам освоения дисциплины приведены в  п. 5.2.

5. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине (модулю), 
включающий:

5.1. Описание шкал оценивания результатов обучения по дисциплине

Уровень 
сформирован
ности 
компетенций 
(индикатора 
достижения 
компетенций)

Шкала оценивания сформированности компетенций
плохо неудовлетво

рительно
удовлетвори

тельно
хорошо

очень хорошо
отлично

превосходно

Не зачтено Зачтено

Знания Отсутствие 
знаний 
теоретическо
го материала.
Невозможнос

Уровень 
знаний ниже 
минимальны
х 
требований. 

Минимально 
допустимый 
уровень 
знаний. 
Допущено 

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответствующ
ем программе 

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответствующ
ем программе 

Уровень 
знаний в 
объеме, 
соответствую
щем 

Уровень 
знаний в 
объеме, 
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ть оценить 
полноту 
знаний 
вследствие 
отказа 
обучающегос
я от ответа

Имели место 
грубые 
ошибки.

много 
негрубых 
ошибки.

подготовки. 
Допущено 
несколько  
негрубых 
ошибок

подготовки. 
Допущено 
несколько  
несущественн
ых ошибок

программе 
подготовки, 
без  ошибок.

превышающе
м программу 
подготовки. 

Умения

Отсутствие 
минимальны
х умений . 
Невозможнос
ть оценить 
наличие 
умений 
вследствие 
отказа 
обучающегос
я от ответа

При решении
стандартных 
задач не 
продемонстр
ированы 
основные 
умения.
Имели место 
грубые 
ошибки.

Продемонстр
ированы 
основные 
умения. 
Решены 
типовые  
задачи с 
негрубыми 
ошибками. 
Выполнены 
все задания 
но не в 
полном 
объеме. 

Продемонстри
рованы все 
основные 
умения. 
Решены все 
основные 
задачи с 
негрубыми 
ошибками. 
Выполнены все
задания, в 
полном 
объеме, но 
некоторые с 
недочетами.

Продемонстри
рованы все 
основные 
умения. 
Решены все 
основные 
задачи . 
Выполнены все
задания, в 
полном 
объеме, но 
некоторые с 
недочетами.

Продемонстр
ированы все 
основные 
умения,реше
ны все 
основные 
задачи с 
отдельными 
несуществен
ным 
недочетами, 
выполнены 
все задания в
полном 
объеме. 

Продемонстр
ированы все 
основные 
умения,. 
Решены все 
основные 
задачи. 
Выполнены 
все задания, в
полном
объеме без 
недочетов

Навыки

Отсутствие 
владения 
материалом. 
Невозможнос
ть оценить 
наличие 
навыков 
вследствие 
отказа 
обучающегос
я от ответа

При решении
стандартных 
задач не 
продемонстр
ированы 
базовые 
навыки.
Имели место 
грубые 
ошибки.

Имеется 
минимальны
й  
набор 
навыков для 
решения 
стандартных 
задач с 
некоторыми 
недочетами

Продемонстри
рованы 
базовые 
навыки 
при решении 
стандартных 
задач с 
некоторыми 
недочетами

Продемонстри
рованы 
базовые 
навыки 
при решении 
стандартных 
задач без 
ошибок и 
недочетов.

Продемонстр
ированы 
навыки 
при решении 
нестандартн
ых задач без 
ошибок и 
недочетов.

Продемонстр
ирован 
творческий 
подход к  
решению 
нестандартны
х задач 

Шкала оценки при промежуточной аттестации

Оценка Уровень подготовки

за
чт

ен
о Превосходно Все компетенции (части компетенций), на формирование которых направлена

дисциплина, сформированы на уровне не ниже «превосходно»

Отлично Все компетенции (части компетенций), на формирование которых направлена
дисциплина, сформированы на уровне не ниже «отлично», при этом хотя бы
одна компетенция сформирована на уровне «отлично»

Очень хорошо Все компетенции (части компетенций), на формирование которых направлена
дисциплина,  сформированы на уровне  не  ниже  «очень  хорошо»,  при  этом
хотя бы одна компетенция сформирована на уровне «очень хорошо»

Хорошо Все компетенции (части компетенций), на формирование которых направлена
дисциплина, сформированы на уровне не ниже «хорошо», при этом хотя бы
одна компетенция сформирована на уровне «хорошо»

Удовлетворительно Все компетенции (части компетенций), на формирование которых направлена
дисциплина,  сформированы  на  уровне  не  ниже  «удовлетворительно»,  при
этом  хотя  бы  одна  компетенция  сформирована  на  уровне
«удовлетворительно»

не
за

чт
ен

о Неудовлетворитель-
но

Компетенция  сформирована  на  уровне  «неудовлетворительно»,  ни  одна  из
компетенций не сформирована на уровне «плохо»

Плохо Компетенция сформирована на уровне «плохо»

5.2.Типовые  контрольные  задания  или  иные  материалы,  необходимые  для  оценки
результатов обучения. 

5.2.1 Контрольные вопросы для зачета
Вопросы Код
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компетенции
1. Сущность налогов и их отличительные признаки. ПКР-1
2. Прямые налоги. Краткая характеристика. ПКР-1
3.Косвенные налоги. Краткая и сравнительная характеристики. ПКР-1

4.Основные элементы структуры налога. Обязательные элементы. ПКР-1

5. Налоговое администрирование. ПКР-1
6. Классификация налогов. ПКР-1
7. Формы и методы налогового контроля. ПКР-1
8.Виды налоговых правонарушений и ответственность за их совершение. ПКР-1

9.Налоги, взимаемые с физических лиц в России. Краткая характеристика. ПКР-1

10. Налог на доходы физических лиц. Субъект налогообложения. Налоговая база. ПКР-1
11. Налог на доходы физических лиц. Система вычетов по налогу. ПКР-1

12. Налог на доходы физических лиц. Налогообложение предпринимательской деятельности.
Декларирование доходов.

ПКР-1

13. Налог на добавленную стоимость. Механизм взимания налога. Плательщики налога/ ПКР-1

14. Налог  на  добавленную  стоимость.  Объекты  налогообложения.  Определение  налоговой
базы.

ПКР-1

15. Налог  на  добавленную  стоимость.  Ставки  налога.  Порядок  исчисления  налога.  Сроки
уплаты налога.

ПКР-1

16. Налог на прибыль организаций. Плательщики налога. Объект обложения налогом. ПКР-1
17. Налог на прибыль организаций. Формирование объекта налогообложения. Классификация
доходов и расходов. Ставки налога.

ПКР-1

18. Налог на прибыль организаций. Налоговый период. Порядок исчисления и сроки уплаты
налога.

ПКР-1

19. Налог  на  прибыль  организаций.  Понятие  налогового  учета.  Учет  амортизируемого
имущества. Порядок признания доходов и расходов.

ПКР-1

20. Налог на имущество организаций. ПКР-1
21. Налог на имущество физических лиц. ПКР-1
22. Транспортный налог. ПКР-1
23. Земельный налог. ПКР-1
24. Упрощенная система налогообложения. Объект «доходы» ПКР-1

25. Упрощенная система налогообложения. Объект «доходы минус расходы» ПКР-1

26. Различия в налогообложении ИП и организаций, занятых в сфере туризма ПКР-1
27. Налоги, не уплачиваемые в туристической деятельности ПКР-1
28. Особенности налогообложения туристической деятельности в РФ. ПКР-1

29. Взносы во внебюджетные фонды ПКР-1
30. Патентная система налогообложения в области экскурсионного обслуживания ПКР-1

31. Организация налоговой системы Российской Федерации ПКР-1
32. Налоговая политика государства как инструмент регулирования экономики. ПКР-1

33. Налоговая нагрузка на организацию и методы ее оценки ПКР-1

6.2.2. Типовые тестовые задания для оценки сформированности компетенции _ПКР-1_
1. Какие из перечисленных налогов относятся к федеральным?
1) НДС, налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, акцизы;
2) НДС, налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц, земельный

налог, акцизы;
3) НДС, налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц, акцизы.
2. Плательщиками налогов и сборов являются:
1) организации и физические лица;
2) организации  и  их  филиалы  и  представительства,  имеющие  отдельный  баланс  и

расчетный счет;
3) индивидуальные  предприниматели,  организации  и  их  филиалы  и

представительства, имеющие отдельный баланс и расчетный счет.
3. Обязанность по уплате налога считается исполненной налогоплательщиком:
1) с  момента  предъявления  в  банк  поручения  на  уплату  налога  при  наличии
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достаточного денежного остатка на счете налогоплательщика;
1) с момента списания денежных средств со счета налогоплательщика;
2) с момента зачисления денежных средств в бюджет.
4. К региональным налогам относятся:
1) налог  на  имущество  организаций,  государственная  пошлина,  налог  на  игорный

бизнес;
2) налог на имущество организаций, налог на игорный бизнес, транспортный налог;
3) налог на имущество организаций, государственная  пошлина, налог на имущество

физических лиц.
5. Налогоплательщики имеют право:
1) использовать налоговые льготы, присутствовать при выездной налоговой проверке,

требовать  соблюдения  налоговой  тайны,  обжаловать  в  установленном  порядке  акты
налоговых органов;

2) использовать  налоговые  льготы,  уплачивать  законно  установленные  налоги,
требовать соблюдения налоговой тайны, встать на учет в налоговых органах;

3) использовать  налоговые  льготы,  обжаловать  в  установленном  порядке  акты
налоговых органов, вести в установленном порядке учет своих доходов и расходов, требовать
соблюдения налоговой тайны.

6. Налогоплательщики   обязаны   обеспечивать   сохранность  данных
бухгалтерского  учета  и  других  документов,  необходимых  для  исчисления  и
уплаты налогов:

1) в течение трех лет;
2) в течение четырех лет;
3) в течение пяти лет.
7. Налоговые органы имеют право:
1) направлять  налогоплательщикам уведомления  и требования об уплате  налогов  и

сборов, налагать  арест  на имущество налогоплательщиков,  приостанавливать операции по
счетам налогоплательщиков в банках;

2) проводить  налоговые  проверки,  соблюдать  налоговую  тайну,  налагать  арест  на
имущество налогоплательщиков, производить выемку документов при проведении налоговых
проверок;

3) приостанавливать  операции  по счетам налогоплательщиков  в  банках,  проводить
налоговые проверки, налагать арест на имущество налогоплательщиков, производить выемку
документов при проведении налоговых проверок.

8. Взыскание штрафов с юридических лиц осуществляется:
1) в судебном порядке;
2) в бесспорном порядке;
9. Какие из перечисленных налогов являются косвенными?
1) налог на прибыль организаций;
2) налог на доходы физических лиц;
3) налог на добавленную стоимость;
4) налог на операции с ценными бумагами;
5) государственная пошлина;
6) акцизы.
10. Какой из перечисленных налогов дает большую долю доходов консолидированного

бюджета РФ?
1) налог на прибыль организаций;
2) налог на добавленную стоимость;
3) налог на доходы физических лиц;
4) акцизы;
5) государственная пошлина;
6) акцизы.
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11. Какие  из  перечисленных  оборотов  не  облагаются  налогом  на  добавленную
стоимость?

1) транспортные услуги такси;
2) операции по страхованию и перестрахованию;
3) производство и реализация товаров детского ассортимента.
12. Какие ставки налога на добавленную стоимость действуют в настоящее время в

РФ?
1) 20%;
2) 18%;
3) 24,00%;
4) 16,67%;
5) 15,00%;
1) 13,04%;
6) 10,00%;
7) 9,09%;
8) 0%.
14. Кто является плательщиком налога на прибыль организаций?
1) российские  организации,  кроме  уплачивающих  налог  на  вмененный  доход  и

перешедших на упрощенную систему налогообложения;
2) филиалы и отделения юридических лиц, имеющие отдельный баланс и расчетный счет;
3) индивидуальные предприниматели;
4) иностранные  организации,  действующие  через  постоянные  представительства  и

получающие доходы от источников в РФ.
15. Пени за несвоевременную уплату налога являются:
1) налоговой санкцией;
2) способом обеспечения обязанностей по уплате налога.
16. Давность взыскания налоговых санкций:
1) три месяца;
2) шесть месяцев;
3) один год;
4) три года;
5) пять лет.
17. Индивидуальные предприниматели плательщиками НДС:
1) являются;
2) не являются.
18. Выполнение  строительно-монтажных  работ  для  собственного  потребления

объектом налогообложения по НДС:
1) является;
2) не является.
19. Организация имеет право на сумму вычета по НДС:
1) по приобретенным товарам (работам, услугам);
2) по полученным авансам.
20. Суммы полученных авансов и предоплат в налоговую базу для расчета НДС:
1) включаются;
2) не включаются;
1) включаются,  если получены в счет  оплаты за товары (работы,  услуги),  облагаемые

НДС.
21. Доходы,  не  учитываемые  при  определении  налоговой  базы  по  налогу  на

прибыль организаций:
1) средства, полученные по договорам кредита и займа, а также суммы,  полученные в

погашение таких заимствований;
2) дивиденды от долевого участия в других организациях;
3) безвозмездно полученное имущество (работы, услуги, имущественные права);
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4) доходы, полученные от доверительного использования имущества;
5) имущество,  полученное  бюджетными  организациями  по  решению  органов

исполнительной власти всех уровней;
6) имущество, полученное при выходе из хозяйственного общества или  товарищества,

но в пределах первоначального взноса;
22. Внереализационными расходами являются:
1) суммы  налогов  и  сборов,  для  которых  источником  финансирования  является

себестоимость продукции;
1) расходы на командировки;
2) суммы  отрицательных  курсовых  разниц  по  имуществу  требованиям

(обязательствам),  стоимость  которых  выражена  в  иностранной  валюте,  в  том
числе по валютным счетам в банках;

3) в виде убытков прошлых периодов, выявленных в текущем отчетном периоде;
4) судебные издержки;
5) расходы на рекламу.
23. Представительские  расходы  могут  быть  отнесены  к  расходам  на

производство  и  реализацию  товаров  (работ,  услуг)  при  исчислении  налога  на  прибыль
организаций в размере:

1) 3% от суммарных расходов на оплату труда за отчетный период;
1) 3%  от  суммарных  расходов  на  оплату  труда  за  предыдущий  отчетный

период;
2) 4% от суммарных расходов на оплату труда за отчетный период;
3) 4% от суммарных расходов на оплату труда за предыдущий отчетный период;
4) 5% от суммарных расходов на оплату труда за отчетный период;
5) 5% от суммарных расходов на оплату труда за предыдущий отчетный период.
24. Какие ставки налога на прибыль организаций действуют в настоящее время в

РФ:
1) 0%;
2) 9%;
3) 10%;
4) 15%;
5) 16,67%;
6) 20%;
7) 24%;
8) 30%;
9) 35%.
25. По промышленным товарам расчетная ставка составляет:
1) 10%
2) 20%
3) 20/120
26. Имеют ли право на получение социального налогового вычета родители, если

их  ребенок  обучается  на  дневном  отделении  колледжа,  имеющем  лицензию,
подтверждающую статус образовательного учреждения:

1) имеют;
2) не имеют.
27.Налоговые органы вправе требовать от налогоплательщика погашение недоимки по

налогам в течение:
1) шести месяцев с момента ее образования;
2) одного года с момента ее образования;
3) трех лет с момента ее образования;
4) пяти лет с момента ее образования.
28. Какие  из  перечисленных  налогов  являются  регрессивными  в  Российской

Федерации:
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1) налог на прибыль организаций;
2) налог на добавленную стоимость;
3) налог на доходы физических лиц;
4) единый социальный налог;
5) государственная пошлина;
6) налог на имущество организаций.
29. Имеют ли право банки перейти на упрощенную систему налогообложения?
1) да;
2) нет.
30. Срок проведения камеральной налоговой проверки: 
1) один месяц;
2) два месяца;
3) три месяца.
31.Вправе  ли   налоговые  органы   проводить  выемку  документов  и  предметов  при

проведении камеральной налоговой проверки:
1) да;
2) нет.
32. Может ли налоговый инспектор вызвать налогоплательщика в налоговый орган для

дачи пояснений по налоговой декларации:
1) да;
2) нет.
33. Вправе  ли  налоговый  орган  направить  инкассовое  поручение  в  банк  на

перечисление  неуплаченных  сумм  налога  и  пени  с  расчетного  счета  налогоплательщика  —
юридического лица в принудительном порядке:

1) да;
2) нет.
35. Может ли налогоплательщик потребовать от налогового инспектора экземпляр акта

выездной налоговой проверки:
1) да;
2) нет.
36. Налоговые органы имеют право взыскивать пени с организаций:
1) в бесспорном порядке;
2) в судебном порядке.
38. Расходы на приобретение призов в рекламных целях могут быть отнесены к

расходам на  производство и реализацию товаров (работ, услуг) при исчислении налога  на
прибыль организаций в размере, не превышающем:

1) 1% от суммарных расходов на оплату труда за отчетный период;
1) 1% от суммарных расходов на оплату труда за предыдущий отчетный период;
2) 1% от суммарных расходов рекламу;
3) 1% от выручки без НДС.
39. Выездной налоговой проверкой могут быть охвачены:
1) три  календарных  года  деятельности  налогоплательщика,  предшествующие  году

проведения проверки;
2) три налоговых периода, предшествующие периоду проведения проверки;
3) налоговый период, предшествующий периоду проведения проверки.
40.Срок проведения выездной налоговой проверки:
1) не более одного месяца;
2) не более трех месяцев;
3) не более шести месяцев.
41.Вправе  ли  налоговые  органы  проверять  филиалы  и  представительства

налогоплательщика  независимо  от  проведения  выездных  налоговых  проверок  самого
налогоплательщика:

1) да;
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2) нет.
42.Повторная выездная налоговая проверка может проводиться независимо от времени

проведения предыдущей проверки:
1) в связи с реорганизацией или ликвидацией организации;
2) вышестоящим налоговым органом в порядке контроля за деятельностью налогового

органа, проводившего выездную налоговую проверку;
3) по  одним  и  тем  же  налогам,  подлежащим  уплате  или  уплаченным

налогоплательщиком за уже проверенный налоговый период.
43.Факт окончания выездной налоговой проверки фиксирует:
1) справка  должностных  лиц  налогового  органа  о  проведенной  ими  выезд

ной налоговой проверке;
2) акт выездной налоговой проверки.
44.Срок  рассмотрения  акта  выездной  налоговой  проверки  руководителем  налогового

органа:
1) 14 дней;
2) один месяц;
3) два месяца.
45. Укажите, что из перечисленного является функцией налогов:
1. фискальная;
2. справедливости;
3. безвозмездности.
46. Налоговая система РФ представляет собой:
1. совокупность налогов;
2. совокупность налогов, налоговых органов;
3. совокупность налогов, налоговых органов, мер налогового контроля.
47. Согласно НК РФ налогом является:
1.  обязательный,  индивидуально  безвозмездный  платеж  в  форме  отчуждения

принадлежащих  организациям  и  физическим  лицам  на  праве  собственности  денежных
средств;

2.  обязательный  платеж  в  бюджет  в  форме  отчуждения  любого  имущества
налогоплательщика;

3. обязательный, возмездный платеж в бюджет в форме отчуждения принадлежащего
организациям и физическим лицам на праве собственности денежных средств.

48. Какие лица из ниже перечисленных признаются взаимозависимыми?
1. одна организация имеет долю в уставном капитале другой организации;
2. одна организация имеет долю в уставном капитале другой организации в размере не

менее 25%
3. одна организация имеет долю в уставном капитале другой организации в размере

более 20%.
49. Налоговые органы не имеют права:
1.  требовать  от  налогоплательщика  документы,  служащие  основанием  для  уплаты

налога;
2. производить выемку документов;
3. вызывать лиц в качестве свидетелей;
4. отзывать лицензию налогоплательщика.
50. Что не относится к принципам налогового законодательства в РФ?
1. единые налоговые ставки для всех налогоплательщиков;
2. дифференциация налоговых ставок в зависимости от форм собственности;
3. налоги должны иметь экономическое основание и не могут быть произвольными.
51. По статусу налоги РФ подразделяются на:
1. федеральные и региональные;
2. федеральные и территориальные;
3. федеральные, региональные и местные;
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4. федеральные, областные, городские (районные).
52. Какие обязанности характерны для налогового агента?
1. исчисление, удержание у налогоплательщика налога и перечисление в бюджет;
2. прием от налогоплательщика средств в уплату налога и перечисление их бюджет;
3. только перечисление налога в бюджет.
53. Какая проверка проводится по месту нахождения налогоплательщика?
1. Выездная;
2. Камеральная.
54. Налоговые органы в РФ это:
1. Федеральная налоговая служба РФ и его подразделения;
2. Федеральная налоговая служба РФ, таможенные органы, органы внутренних дел;
3. Министерство финансов, Федеральная налоговая служба РФ, органы внутренних дел.
55.  Для  проведения  какой  проверки  необходимо  решение  руководителя  налогового

органа?
1. Выездной;
2. Камеральной.
56. Какие организации имеют право применять поквартальный способ уплаты налога

на прибыль организаций?
1. банки;
2. организации, у которых выручка без НДС за предыдущие четыре квартала составила более

одного миллиона рублей в среднем за один квартал; 
3. бюджетные организации.
57. Обязаны ли уплачивать налог на прибыль организаций, применяющих упрощенную систему

налогообложения?
1. да;
2. нет.
58. Что является объектом обложения налогом на прибыль организаций?
1. выручка;
2. прибыль;
3. имущество.
59. Что не является объектом обложения НДС:
1. реализация товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации;
2. стоимость  работ,  которые  принимаются  к  вычету  при  исчислении  налога  на  прибыль

организаций;
3. ввоз на таможенную территорию Российской Федерации товаров.
60. По какой ставке НДС облагаются экспортные товары:
1. 0%;
2. 10%;
3. 20%.
61. Что является налоговым периодом по НДС:
1. месяц;
2. квартал;
3. год.
65. Что является объектом обложения налогом на доходы физических лиц?
1. пособие по временной нетрудоспособности;
2. заработная плата;
3. премия;
4. компенсация за неиспользованный отпуск.
68. Что является объектом обложения налогом на имущество организаций;
1. основные средства, нематериальные активы, запасы и затраты организации;
2. основные средства;
3. основные средства и нематериальные активы.
69. По какой стоимости облагается имущество налогом на имущество организаций?
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1. первоначальной; 
2. остаточной;
3. восстановительной.
70.  Согласно  какому  учету  производится  исчисление   начисления  амортизации

используется при исчислении налога на имущество организаций?
1. налоговому;
2. бухгалтерскому.
71. Кто является плательщиком налога доходы физических лиц?
1. физические лица, работающие по трудовому договору;
2. индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения;
3. организации.
72. Сколько групп вычетов есть по налогу на доходы физических лиц?
1. одна;
2. две;
3. три;
4. четыре;
5. пять.
74. Облагается ли налогом на доходы физических лиц пособие по уходу за больным ребенком?
1. да;
2. нет.
75. Включаются ли в налогооблагаемую прибыль от реализации товаров НДС и акцизы?
1. да;
2. только НДС;
3. не включаются;
4. только акцизы.
76. Что включается в доходы от реализации при налогообложении прибыли?
1. выручка от реализации товаров (работ, услуг);
2. выручка от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, выручка от реализации

имущества;
3. выручка от реализации товаров (работ, услуг), выручка от реализации имущества.
78. Как распределяется сумма НДС, полученная от реализации товаров (работ, услуг)?
1. остается полностью в распоряжении организации;
2. в  бюджет  перечисляется  разница  между суммой налога,  полученной от  покупателей,  и

суммой налога, уплаченной поставщикам материальных ценностей;
3. полностью перечисляется в бюджет.
79. Что не является объектом налогообложения налогом на доходы физических лиц:
1. стипендия;
2. заработная плата;
3. материальная помощь в размере 16000 руб.
80. Что является  объектом налогообложения  транспортным налогом?
1. транспорт, числящийся в угоне;
2. автобус;
3. самолет;
4. сельскохозяйственная техника, используемая при уборочных работах.
81. Укажите доходы, не облагаемые налогом на доходы физических лиц:
1. доходы от сдачи имущества в аренду;
2. компенсационная  выплата  родственникам,  в  связи  с  гибелью  военнослужащего  по

распоряжению местных органов власти;;
3. дивиденды.
82. Что не относится к материальной выгоде?
1. проценты по денежному вкладу в банке;
2. выгода от  приобретения товаров у взаимозависимых лиц;
3. выгода от экономии на процентах по ссудам.
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83. У каких граждан доход, подлежащий обложению, уменьшается ежемесячно на 3000 руб.?
1. инвалиды 1 и 2 групп;
2. инвалиды из числа военнослужащих 1, 2, 3 группы;
3. герои СССР.
84. По какой ставке налога на доходы физических лиц облагается доход физического лица от

предпринимательской деятельности?
1. 9%;
2. 13%;
3. 30%;
4. 35%.
85. Переход организаций на упрощенную систему налогообложения осуществляется:
1. добровольно;
2. принудительно.
86. Переход индивидуальных предпринимателей на упрощенную систему налогообложения

осуществляется:
1. добровольно;
2. принудительно.
87.  От  каких  налогов  освобождается  организация,  применяющая  упрощенную  систему

налогообложения?
1. налог на прибыль организаций, единый социальный налог, транспортный налог, НДС;
2. налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, водный налог, НДС;
3. налог на прибыль организаций, единый социальный налог, налог на имущество организаций,

НДС.
88.  От  каких  налогов  освобождается  индивидуальные  предприниматель,  применяющий

упрощенную систему налогообложения?
1. налог на доходы физических лиц, единый социальный налог, транспортный налог, НДС;
2. налог на прибыль организаций, налог на имущество физических лиц, единый социальный

налог, НДС;
3. налог на доходы физических лиц, единый социальный налог, налог на имущество физических

лиц, НДС.
89. Переход организаций систему налогообложения виде единого налога на вмененный доход

осуществляется:
1. добровольно;
2. принудительно.
90. Переход индивидуальных предпринимателей на систему налогообложения виде единого

налога на вмененный доход осуществляется:
1. добровольно;
2. принудительно.
91.  Если  организация  занимается  оказанием  ветеринарных  услуг,  то  какую  систему

налогообложения она может применять?
1. традиционную;
2. упрощенную;
3. в виде единого налога на вмененный доход.
92. Если индивидуальный предприниматель занимается пассажирскими перевозками, используя

только 1 автобус, то какую систему налогообложения она может применять?
4. традиционную;
5. упрощенную;
в виде единого налога на вмененный доход.
93. Если организация занимается страховой деятельностью, то какую систему налогообложения

она может применять?
6. традиционную;
7. упрощенную;
в виде единого налога на вмененный доход.
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94. Минимальный налог, при применении упрощенной системы налогообложения, уплачивается,
если объектом налогообложения является;

1. доход;
2. доход, уменьшенный на величину произведенных расходов.
95. Что облагается единым налогом на вмененный доход?
1. базовая доходность;
2. прибыль;
3. вмененный доход.

6.2.3. Типовые задания/задачи для оценки сформированности компетенции__ПКР-1_
Задача 1.
Турфирма,  применяющая  упрощенную  систему  налогообложения,  реализовала

туристскую  путевку  стоимостью  120  000  руб.  Тур  сформирован  фирмой  самостоятельно.
Затраты по формированию турпродукта (оплата гостиницы, авиаперелета,  трансфера и т.п.)
составили 70 600 руб. (со всеми поставщиками заключены договоры возмездного оказания
услуг. Определите, какой объект налогообложения наиболее предпочтителен организации.

Задача 2.
Туристической фирмой «Агат»  по итогам 9 месяцев текущего года начислены доходы

в  размере  7 600  000  руб.  За  этот  же  период  сумма  уплачиваемых  туристической  фирмой
страховых  взносов  на  обязательное  пенсионное  страхование  составила  125  000  рублей.
Определите сумму авансового платежа по единому налогу за 9 месяцев.

Задача 3.
Турфирма перешла на систему упрощенную систему налогообложения  с 01.01.2020 г.

В качестве объекта налогообложения выбран «Доходы». Сумма доходов за первый квартал
составила 24 млн.руб., сумма доходов за полугодие 67 млн.руб., сумма доходов за 9 месяцев
105  млн.руб.  Кроме  того,  были  начислены  и  фактически  уплачены  страховые  взносы  на
обязательное страхование:

- за первый квартал составила 350 000руб.;
- за полугодие 430 0000 руб.;
- за 9 месяцев 470 000 руб.
Определить  сумму  налога  при  упрощённой  системе  налогообложения  за  9  месяцев

текущего года.

Задача 4.
Турфирма «А» применяет  упрощенную систему  налогообложения. Объект  «доходы,

уменьшенные на величину расходов». По итогам налогового периода получены доходы -  19
300  тыс. руб. Расходы составили 7 600 тыс. руб.,  из них документально подтверждены 4 560
тыс. руб. Определить сумму налога, подлежащую уплате в бюджет.

   Задача 5.
Туристическая  фирма  «ПЯТЬ ЗВЕЗД» за год   реализовала путевок на 25 300 тыс.

рублей (с НДС). Получено за предоставление в аренду свободного помещения 75 тыс.руб.
 Ею  было  закуплено  канцелярских  принадлежностей  на  300  тыс.  руб.  (без  НДС).

Начислена  заработная  плата  работникам  3400  тысяч.  Начисления  по  обязательному
страхованию 987 тыс. руб. 

Оплачены  рекламные  услуги  180  тыс.  руб.,  включая  НДС.    Предъявлены  счета  за
коммунальные услуги на сумму 400 тыс. рублей, включая НДС.  Из них оплачены счета на
250тыс. рублей, включая НДС. Оплачены счета отелей и гостиниц за проживание и питание
туристов 15 000 тыс.руб.(цены с НДС)

Фирма  уплатила  штрафы  другим  организациям  за  нарушение  условий  договоров  250
тыс.рублей, в бюджет за нарушение налогового законодательства 140 тыс.руб. 
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Определить налог на прибыль. подлежащий уплате в бюджет.

   Задача 6.
Турфирма  имеет  на  балансе   пассажирский  автобус  экскурсионный),  с  мощностью

двигателя  200л.с.2  легковых автомобиля  с   мощностью двигателей   110  и  160  л.с.  В  мае
организация взяла в аренду пассажирский автобус с мощностью двигателя 180 л.с., который
оформила в собственность 5 сентября текущего периода. Рассчитайте авансовые платежи и
транспортный налог за год , учитывая, что организация ведет деятельность в г.Н.Новгороде.

   Задача 7.
Работнику турагенства за месяц начислено:
Оклад-48200 руб.
Премия -10000 руб.
Оплата больничного-8000 руб.
Компенсация за предоставление в аренду личного автомобиля -1500 руб.
 Работник имеет двух детей в возрасте 10 и 13 лет.
Определить сумму налога на доходы работника, которую организация должна удержать

из зарплаты работника.

Задача 8.
Турфирма «Солнечный берег» работает по упрощенной системе налогообложения, выбрав

в качестве объекта «доходы-расходы».
За год:
 Получено от реализации путевок 15 400 тыс. рублей.
Забронировано и оплачено проживание туристов в отелях 6 000 тыс. руб.
Начислена и выплачена заработная плата работникам 4 000 тыс. рублей.
Обязательные отчисления по страхованию работников 1 300 тыс. руб.
Приобретен автомобиль для управленческих нужд за 1500 тыс. рублей.( с НДС)
Оплачены услуги специалиста маркетолога 60 тыс.рублей.
Оплачена аренда здания 280 тыс. рублей.
Уплачен единый налог за предыдущий год 150 тыс.руб.
1.Рассчитать сумму единого налога, подлежащего к уплате в бюджет за текущий год.
2.Определить сумму единого налога при варианте объекта «Доходы»
 Сделайте вывод о выгодности для турфирмы объекта  для расчета единого налога.

Задача 9.
 Турфирма имеет на балансе открытую платную автостоянку площадью
320 кв. м. Расположена в Автозаводском районе г. Нижнего Новгорода на пр. Октября.

Число работников на стоянке 4 человека.
Рассчитать сумму единого налога на вмененный доход за первый квартал 2020 г.

Задача 10.
Индивидуальный  предприниматель  оказывает  экскурсионные  услуги  в  г.Нижнем

Новгороде. Оформил патент с 1 мая 2020 г. на 4 месяца  Рассчитать сумму патента и указать
порядок его уплаты

6.2.4. Типовые кейс-задания для оценки сформированности компетенции__ПКР-1_
Задание 1
Используя   данные  налоговой  статистики,  представленной  на  сайте  ФНС  РФ

www.nalog.ru,  проведите анализ налоговых поступлений от налогоплательщиков, занятых в
туризме, по Нижегородской области (или региона по выбору преподавателя, студента) за два
(три) отчетных периода. Сделайте вывод о динамике и структуре налоговых поступлений в
области.
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Задание 2.
На основе нижеприведенных данных определить налоги, уплачиваемые организацией

при применении традиционной и упрощенной систем налогообложения. Учетная политика по
отгрузке.

Показатель Сумма (руб.)
Получена выручка от оказания услуг по временному размещению 356000
Получен аванс в счет предстоящего оказания услуг по временному размещению 
Доходы от долевого участия в других организациях

213000
10200

Оприходованы материалы для оказания услуг, в т. ч. НДС 20%. Материалы оплачены. 84500
Заработная плата в месяц. .
1 работник
2 работник
3 работник

18700
19520
15000

Премия  в месяц 55% от
заработной платы

Надбавка в месяц 15% от
заработной платы

Компенсация за неиспользованный отпуск в феврале 1 работнику 8700
Амортизация ?
Арендная плата за землю 1500
Расходы на изготовление световой рекламы, 84000
Расходы на приобретение рекламных призов 54156
Представительские расходы. Оплачены. 97491
Налог на имущество организации ?

Первоначальная стоимость производственного оборудования составляет 1364820 руб.
срок  полезного  использования  составляет  12  лет.  В  бухгалтерском  учете  используется
линейный метод начисления амортизации, для расчета налога на прибыль организаций – так
же линейный.

На балансе организации числятся следующие транспортные средства:
2 легковых автомобиля с мощностью двигателя 75 л.с.;
3 грузовых автомобиля с мощностью двигателя 125 л.с.
Ставки транспортного налога: по легковому автомобилю 22,5 руб за 1 л.с.;
По грузовому автомобилю – 45 руб. за 1 л. с.

Задание 3.
Выездная  налоговая  проверка  турфирмы  «Радуга»  закончилась  10  июня  .  17  июня

составлен и подписан проверяющими и налогоплательщиком акт проверки. 23 июня вынесено
постановление о привлечении налогоплательщика к ответственности за нарушения налогового
законодательства и взыскании недоимки по налогу в сумме 20 тыс. рублей, штрафа по ст. 122
НК в сумме 4 тыс. рублей и пени в сумме 5 тыс. рублей. Спустя пять дней налоговым органом
выписано инкассовое распоряжение о снятии с расчетного счета налогоплательщика 29 тыс.
рублей. Банк распоряжение налогового органа исполнил. Какие действия налогового органа не
соответствуют правилам проведения выездных налоговых проверок?

7. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

а) основная литература:
1. Налоговый кодекс Российской Федерации: часть 1 от 31 июля 1998 г. N 146-ФЗ в

редакции ФЗ  от 2020г.
2. Налоговый кодекс Российской Федерации: часть 2 от 5 августа 2000 г. N 117-ФЗ  в

редакции ФЗ от 2020г.
3.  Федеральный  закон  №  943-ФЗ  от  21.03.1991  «О  налоговых  органах  Российской

Федерации» в редакции ФЗ от 03.07.2016 N 290-ФЗ.
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4.  Основные  направления  налоговой  политики  России  на  2020  год  и  на  плановый
период 2021 - 2022годы. 

5. Пансков,  В.  Г. Налоговая  система  РФ:  проблемы  становления  и  развития:
монография / В.Г. Пансков. — Москва : Вузовский учебник: ИНФРА-М, 2020. — 246 с. —
(Научная книга). - ISBN 978-5-16-102346-4. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/
catalog/product/884006

6. Сидорова,  Е.  Ю.  Налоги  и налогообложение :  учебник  /  Е.Ю.  Сидорова,  Д.Ю.
Бобошко. — Москва : ИНФРА-М, 2019. — 235 с. — (Высшее образование: Бакалавриат). —
www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5c6d0defb73bb9.03631634. - ISBN 978-5-16-106451-1. - Текст
: электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/953866 

7. Налоговый контроль. Налоговые проверки : учебное пособие для магистратуры /
под ред. О. В. Болтиновой, Ю. К. Цареградской. - М. : Норма : ИНФРА-М, 2018. - 160 с. -
Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/934384

8. Налоги и налогообложение : учеб. пособие / А.Н. Романов, С.П. Колчин. — М. :
Вузовский учебник :  ИНФРА-М, 2018.  — 391 с.  — (Высшее образование:  Бакалавриат).  -
Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/900176

б) дополнительная литература:
1. Малис, Н. И. Налогообложение туристской деятельности : учеб. пособие / Н. И. Малис, Н.

А. Назарова, А. В. Тихонова. — Москва : Магистр : ИНФРА-М, 2019. - 148 с. - ISBN 978-5-16-
104436-0. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/1031888 

2. Налоговая система : учебник / А.У. Альбеков, И.С. Вазарханов, Н.Г. Кузнецов [и др.] ; под
ред. д-ра экон. наук, проф. Н.Г. Кузнецова. — М. : РИОР : ИНФРА-М, 2017. — 583 с. + Доп.
материалы [Электронный ресурс; Режим доступа http://www.znanium.com].

3. Налоговая система РФ: проблемы становления и развития: монография / В.Г. Пансков. —
М.:  Вузовский  учебник:  ИНФРА-М,  2017.  —  246  с.  —  (Научная  книга).  -  Режим  доступа:
http://znanium.com/catalog/product/774967

4. Налоговая  система  Российской  Федерации  и ее  характеристики :  монография /  М.Ю.
Малкина,  Р.В.  Балакин.  —  М. :  ИНФРА-М,  2019.  —  127  с.  —  (Научная  мысль).  —
www.dx.doi.org/10.12737/mono-graphy_5baded4ddadc00.42811254.  -  Режим  доступа:
http://znanium.com/catalog/product/989664

5. Налоги и налогообложение. Налоговая система Российской Федерации : учебное пособие /
О.Ю. Ворожбит, В.А. Водопьянова. — М. : РИОР : ИНФРА-М, 2018. — (Высшее образование).
—  175  с.  —  DOI:  https://doi.org/10.12737/1730-2  -  Режим  доступа:
http://znanium.com/catalog/product/930626

6. Налоговый  менеджмент  и  налоговое  планирование  в  России :  монография  /  Е.Н.
Евстигнеев,  Н.Г.  Викторова.  —  М.  :  ИНФРА-М,  2017.  –  270  с.  —  (Научная  мысль).  —
www.dx.doi.org/10.12737/606. - Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/858740

7. Налоги и налогообложение.  Практикум :  учеб.  пособие /  Н.И. Яшина,  М.Ю. Гинзбург,
Л.А.  Чеснокова.  —  2-е  изд.  —  М.  :  РИОР  :  ИНФРА-М,  2017.  —  87  с.  +  Доп.  материалы
[Электронный ресурс; URL: http://www.znanium.com]. — (Высшее образование: Бакалавриат). —
https://doi.org/10.12737/22800. - Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/774269

8. Налог на прибыль организаций и ЕСХН - две прибыли, две перспективы / Тихонова А.В.
[Znanium.com,  2017,  вып.  №1-12,  стр.  0-0]  -  Режим  доступа:
http://znanium.com/catalog/product/850900

9. Налоги и предпринимательство : учебник / под научн. ред. д-ра экон. наук, проф. Л. И.
Гончаренко.  —  М.  :  Магистр  :  ИНФРА-М,  2018.  —  432  с.   -  Режим  доступа:
http://znanium.com/catalog/product/949090
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10. Журнал  «Налоги  и  налогообложение»  //  Режим  доступа:
https://elibrary.ru/title_about.asp?id=25893

11. Журнал  «Современные  проблемы  сервиса   и  туризма» //  Режим  доступа:
http://elibrary.ru/contents.asp?titleid=26229

в)  программное  обеспечение  и  Интернет-ресурсы  (в  соответствии  с  содержанием
дисциплины) 

1.  Информационная система Росстата (база содержит материалы по государственной
статистике в Российской Федерации) – www  .  gks  .  ru   

2.  Консультант  плюс  (база  содержит  все  нормативно-правую  информацию).  –
http://www.consultant.ru

3.  Министерство  финансов  Российской  Федерации  (база  содержит  финансовые
материалы по субъектам РФ). – http://minfin.ru

4.  Официальный  сайт  для  размещения  информации  о  государственных
(муниципальных)  учреждениях  (база  содержит  статистические  и  аналитические  отчеты  по
видам учреждений в Российской Федерации). – http://bus.gov.ru/pub/home

5. Федеральная налоговая служба РФ (база содержит сводные налоговые данные по РФ,
в разрезе субъектов и муниципальных образований). – http://www.nalog.ru/

6. Сайт Российских Налогоплательщиков (база содержит  налоговые данные по РФ). –
http://nalogi.com.ru

7. MSWindows 
8. MicrosoftOffice 
9. KasperskyEndpointSecurity 
10. Консультант Плюс

8.Материально-техническое обеспечение дисциплины 
Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий,

предусмотренных  программой,  оснащенные  оборудованием  и  техническими  средствами
обучения: доска, мел (маркер),  проектор, экран, компьютер с лицензионным программным
обеспечением.

Помещения  для  самостоятельной  работы  обучающихся  оснащены  компьютерной
техникой  с  возможностью  подключения  к  сети  "Интернет"  и  обеспечены  доступом  в
электронную информационно-образовательную среду 
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Программа составлена в соответствии с требованиями ОС ВО ННГУ с учетом рекомендаций и ООП ВО

по  направлению  подготовки  43.03.02  «Туризм»  профиль  «Менеджмент  международного  и

внутреннего туризма» (квалификации «Бакалавр»). 

д.э.н., профессор, Н.И. Яшина ___________________________
 
преподаватель Л.А. Чеснокова  ________________________________

Заведующий кафедрой финансов и кредита _______________ Яшина Н.И. 

Программа одобрена на заседании методической комиссии института экономики и 

предпринимательства от «15» марта 2021 года, протокол № 3
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